

Table with subscription rates for 'Fuera' and 'Jerez' in quarterly, monthly, and annual terms.

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redacción y Administración Compás, 2

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Año XLIII.

Jerez de la Frontera: Domingo 21 de Marzo de 1897.

Núm. 12590

El Guadalete.

UNA PREGUNTA.

Lectora: las respuestas que hoy envío No serán de tu gusto ciertamente. (Ay Dioses!), ni tampoco son del mío. Bien quisiera poner en la corriente de este frágil concurso de opiniones...

DISTINCIÓN MEREcida

Nuestro estimado amigo y convecino D. Rafael García del Salto y Valiente, ha sido agraciado por el gobierno francés, con el nombramiento de Caballero de la orden nacional de la Legión de Honor.

Dicho señor fué nombrado representante de España por el gobierno liberal del Sr. Sagasta; mas ocurrido el cambio de gobierno que dió el poder á los conservadores, se nombró entonces un nuevo delegado español; el Sr. García del Salto pensó dejar desde luego libre el campo al nuevo representante, pero los comisionados de la Exposición y todos los vinitores...

La Gironda decía, entre otras cosas, en un artículo dedicado á dicha sección, que nunca se había visto reunido tal conjunto de vinos de Jerez, y que el anuncio y la presentación de tan numerosa industria, hacía gran honor á su organizador.

Electivamente, cuarenta y dos exportadores jerezanos concurrieron á la Exposición, siendo apreciados nuestros selectos vinos, y concediéndose por el Jurado á las marcas jerezanas, dos grandes premios, cuatro diplomas de honor, cuatro medallas de oro y una de plata.

Digna también de gratitud es para los vinitores de Jerez, la conducta del señor García del Salto, que imponiéndose trabajos y sacrificios costosos, supo colocar á nuestra producción en aquella fiesta de la industria, á gran altura; y hemos oído asegurar que los expositores que concurrieron á ella piensan demostrar su reconocimiento de manera ostensible á su digno representante.

Según recordarán nuestros lectores, ya á su debido tiempo nos ocupamos de dar cuenta de los importantes trabajos realizados en aquel certamen por nuestro distinguido convecino, por los cuales no es de extrañar ciertamente que se le haya propuesto para el ingreso en tan honorífica orden.

Sabemos que el Sr. García del Salto ha recibido en estos días muchos telegramas de felicitación y nosotros, por nuestra parte, le damos también la más cordial enhorabuena por la honrosa distinción que ha merecido.

MARINA NOTABLE.

Hoy quedará expuesto al público en los nuevos salones del Casino Jerezano, la última y valiosa producción pictórica del fatigable y estudioso joven Sr. Vila Prades.

Mide el lienzo 2=10 de alto, por 3=65 de ancho.

Un grupo de pescadores contempla conternado las redes hechas girones, triste fruto de los últimos esfuerzos de la cotidiana labor; ¡no hay pescado! parece leerse en los rostros de los cariacontecidos traficantes, que con las banastas cogidas, rodean á di-

versas distancias el grupo interesante que reasume el objeto del cuadro.

A la izquierda del espectador se ven las barquillas recién atracadas; á la derecha el límite de la ribera y los retamales de la pintoresca villa de Puerto Real.

El cuadro se titula Las redes rotas.

Claramente confirman el título la pesadumbre y el desaliento con que contemplan los humildes pescadores las redes desgarradas como sus ilusiones, rotas como sus esperanzas, vacías como el bolsillo tan justamente codiciado lleno para mitigar las fatigas del penoso trabajo y alegrar las tristezas del hogar modesto.

Hay en el figuras trazadas con singular valentía, hechas con genial desembarazo y empastadas con la franqueza propia del que posee los secretos resortes del Arte.

El pescador que de pie mira pesaroso el inesperado desastre de las redes; el viejo que á su lado parece como que se esfuerza en buscar los medios de remediar el daño y el que mira señalando hacia el lugar donde se encuentran las barquillas, son figuras de primer orden, vigorosas, llenas de vida.

La mujer sentada sobre el suelo arenoso, que dobla hacia el espectador ambos pies, recuerdan éstos los inmortales desnudos del Ticiano y las creaciones magistrales del Españoleto; colorido brillante y jugoso, efectos de claro oscuro bien determinados, tan difíciles por la dureza á que propenden en luz abierta como la de este hermoso lienzo, modelados sin tacha, correctos en sus proporciones y dibujo y presentados en difícil escorzo, gallardamente ejecutados.

Otra figura de mujer que atrae nuestra atención, tanto por el interesante papel que desempeña en el cuadro como por su corte bello y simpático rostro, es la que inclinada cariñosamente prodiga consuelos á la que sentada en la arena oculta pensativa la frente entre las manos como deplorando el incidente ocurrido, y acase parte bastante interesada de sus graves consecuencias.

La cabeza de esta figura, peinada con juvenil coquetería, está dibujada con primoroso esmero; la suavidad y sultura de los pliegues del pañuelo, que anuda al cuello con encantador descuido, es un dechado de verdad y de ejecución fácil y desembarazada, brillando en tan delicada figura, así como en todo el cuadro, las dos cualidades salientes del Sr. Vila Prades; la fuerza del colorido y la franqueza de la factura.

La porción de agua que se deja ver á la izquierda en primer término, es agua que moja; tales son la transparencia y tonos húmedos de su tranquila superficie.

El conjunto resulta atractivo, simpático, bello; las figuras bien distribuidas; luz abundantísima, casi deslumbradora, como abierta y de pleno mediodía; colorido exuberante sin tonos chillones, sin tránsitos bruscos, sino suave en las gradaciones y oportuno en los contrastes; sobriedad y economía en el empleo de tintas fuertes, que suelen acusar en quien las prodiga con exceso, alardes pretensivos de colorista.

En suma: es un cuadro hecho con verdadero arte, compuesto con exquisito gusto y digno por todos conceptos del galardón á que aspira, exhibiéndose en la próxima Exposición Nacional de Bellas Artes de Madrid, con cuyo objeto lo ha pintado el señor Vila-Prades.

Reciba el distinguido artista nuestro leal y sincero aplauso.

M. BELLIDO.

Jerez 20 Marzo 97.

RECUERDOS DE AYER.

(UNA EFEMERIDES DIARIA.)

BATALLA DE ALEJANDRÍA.

21 de Marzo del año 1801.

Pudo ser la campaña de Rusia, como dijo Telletrand, el principio del fin de Bonaparte; pudo la guerra con España ejercer gran influencia en aquel rápido desmoronamiento del imperio; pudieron influir mil circunstancias en la caída estrepitosa del poderoso estado de Napoleón; pero no hay que quitar á Inglaterra la gloria de haber sido el factor más importante de la ruina del imperio. Sin dudas de ningún género, Inglaterra fué la nación que influyó más poderosamente en la desgracia del Capitán del siglo. Cuando todas las naciones de Europa parecían amedrentadas, humilladas, rendidas á los pies del triunfador,

dispuestas á acatar humildemente los mandatos del tiránico dictador, Inglaterra permanecía altiva y vigorosa frente al poder incontrastable de Napoleón, disputándole sus triunfos, asechando siempre el momento de dar un golpe de muerte á la gloria del coloso, si no de frente, por la espalda.

No recordamos en qué periódico hemos leído un chistoso cuentecillo de un flemático inglés que seguía á todas partes á un famoso domador de fieras, con constancia verdaderamente británica. Fuera donde fuera el domador, allá iba detrás el inglés, á aplaudir y á admirar las temeridades que el domador ejecutaba con las fieras. Pícoso un día la curiosidad de este al ver la perseverancia con que el inglés le seguía á todas partes, y preguntó á su admirador cuál era la causa de aquella tenaz persecución. Y el inglés entonces, con su parsimonia habitual, contestó sencillamente al domador:—No crea Ud. que le sigo por admiración, ni porque me agradan sus temeridades. Le sigo porque quiero estar presente el día en que un león ó una pantera le haga á Ud. pedazos entre las garras. Pues algo así como el flemático inglés del cuentecillo se nos antoja la nación inglesa en aquella tenaz persecución emprendida contra el vencedor de Europa.

Con constancia admirable, con la tenacidad famosa del carácter británico, siguió siempre Inglaterra los pasos de Napoleón, asechando el momento en que el invencible caudillo cayera destrozado por las garras de sus enemigos. Donde quiera que el glorioso emperador dirigía sus armas, allá estaba siempre Inglaterra ayudando á sus enemigos hasta ver eclipsada su estrella. En Italia, en Egipto, en Portugal, en España, en Austria, en todas partes, Inglaterra no desmayó un momento en su campaña contra Napoleón. El pueblo inglés fué siempre el alma de las ligas que se formaron en Europa para derrocar el poder del gran caudillo. La fortuna fué muchas veces adversa á los ingleses, pero le fué favorable en otras, y la gloria de un triunfo hacia olvidar las tristezas de un fracaso, y daba nuevos alientos para proseguir la empresa acometida.

Hecho de armas importantísimo de aquella tenaz campaña fué la batalla de Alejandria, que produjo enormes pérdidas á los ejércitos ingleses y á las tropas francesas. Celoso el Directorio de la gloria y la popularidad que alcanzaba Napoleón con sus triunfos de Italia, decidió alejarle de la república y le dió el mando de una poderosa expedición á Egipto para cerrar á los ingleses el camino de sus posesiones orientales. La batalla gloriosísima de las Pirámides fué el triunfo más importante que en esta expedición alcanzó el gran soldado de la república que había de ser más tarde su dictador y su tirano. Pero noticioso Napoleón del desconcierto que reinaba en Francia abandonó el Egipto, volvió á la república, disolvió el Directorio, abusando de su poder militar y se erigió en dictador de la Francia republicana. Poco después de esto, el día 21 de Marzo de 1801 se dió la batalla de Alejandria entre ingleses y franceses.

No es posible determinar á quien correspondió el triunfo en este sangriento hecho de armas, porque de una y otra parte se experimentaron pérdidas aterradoras. Los soldados perecieron á millares, y entre los soldados cayeron también diversos generales. Contaronse entre los muertos los generales ingleses Moore, Oakes y Hape y el general en jefe del ejército de Inglaterra, Sir Abercromby; de los generales franceses murieron Lamuse, Boire y Bandot. Por este solo dato puede calcularse que la batalla de Alejandria causó un estrago espantoso en las tropas inglesas y francesas, porque mientras los generales caen uno á uno los soldados perecen á millares. A pesar de esto la victoria no fué decisiva para ninguno de los dos ejércitos.

Después de la batalla de Alejandria Inglaterra continuó tenazmente su persecución contra el triunfador de Marengo y de Austerlitz. En la invasión de los franceses en Portugal y en España Inglaterra ayudó poderosamente á los portugueses y á los españoles, y sus esfuerzos fueron en gran manera fecundos. En las confederaciones que se hacían entre las naciones de Europa, Inglaterra era siempre el aliado más poderoso y el que con más entusiasmo trabajaba en contra del emperador. Y terminó aquella persecución incansante cuando Napoleón cayó vencido por los ejércitos coaligados en Waterlloo. El premio de aquella constancia del pueblo inglés fué la desgracia del invencible capitán del siglo. El vencedor de las Pirámides, de

Table titled 'FERROCARRILES' showing train routes and schedules between Jerez, Sevilla, Cádiz, Sanlúcar, and Chipiona.

Eilan y de Friedland terminó su brillante carrera quedando á merced de los ingleses en aquel triste peñón de Santa Elena, después del formidable desastre de Waterlloo.

Por eso decíamos al principio de estos párrafos que pudo la campaña de Rusia ser el principio del fin de Bonaparte, que pudo la guerra con España influir poderosamente en el rápido desmoronamiento del imperio y que pudieron influir en la caída de Napoleón mil circunstancias diversas; pero que no se debía quitar á Inglaterra la gloria de haber sido el factor más principal de la ruina del imperio. Sin Inglaterra acaso seguiríamos hoy sufriendo en Europa la dictadura militar de la Francia vencedora.

UN CASO DE CONCIENCIA

NOVELA DE COSTUMBRES

JUAN GALLARDO LOBATO

VII.

El carácter de Carmen no le permitía permanecer mucho tiempo recluida en su habitación, y mucho menos teniendo un huésped como Angel dentro de la misma casa; así es que apenas escribió la contestación á Roberto, con el achaque de aplacar á D. Aquilino, cuya destemplada voz llegó hasta ella, volvió precipitadamente al comedor, encontrándose á su tío que hablaba muy colérico, y á Angel que lo escuchaba con gran tranquilidad.

—¿Qué sucede aquí? ¿Qué alteración es esta?—preguntó Carmen dirigiendo su mirada alternativamente al uno y al otro.

—¿Qué ha de suceder!—respondió don Aquilino, poniéndose bruscamente de pie, arrojando llamas por los ojos, y señalando con el brazo extendido á Angel.—Que ese hombre, ese que se dice mi amigo, trata de burlarse de mí, como si yo fuera un muñeco. Tú sabes que le mandé por el correo cien duros para que me comprara una vaca, algunos perros, varias perdices y todos los enseres necesarios para la caza; pues bien, al pedirle ahora cuenta, me responde muy formal que ni le debo ni me debe un ochavo.

—Eso no está bien, —dijo muy seria la joven á Angel.— Ud. se debe haber equivocado en algo; repase otra vez la cuenta. Esta mañana oí decir que la vaca valía setenta duros; no es posible que una escopeta, cuatro perros y seis perdices hayan costado los treinta restantes. Vaya, repase como le dicho la cuenta bien, y verá como tiene que devolver algo á mi tío. ¿Cuánto ha puesto Ud. por las seis perdices?

—Quince duros—respondió Angel.

—¡Jesús! ¡quince duros! Y en Madrid cuando más caras están, se vende la pieza á diez reales.

—Pero tú estas hablando disparates,—gritó el tío.—Tú no sabes por donde vamos nosotros. Casualmente en eso de las perdices es donde está el abuso.

—¿Y qué digo yo? Que las perdices son carísimas. ¡Quince duros por seis perdices! ¡A cincuenta reales cada una! ¡Ni que usted fuera Rothschild!

—Pues, señorita, me conformo con el parecer de Ud.—afirmó Angel sonriéndose.—Fíjese Ud. el precio á las perdices.

—¿Le parece á Ud que se las paguemos como en Madrid, á diez reales?

—Admitida la proposición.

—Pero Uds. se han propuesto volverme loco? ¿Y tú, charlatana é ignorante, á qué te mezclas en asuntos que no conoces? Aquí no se trata de perdices para guisarias, sino de reclamos. ¿Y sabes cuanto le costó el año anterior uno de los que me ha vendido?

—¿Cuánto?—preguntó fingiendo gran curiosidad Carmen.

—Veinte duros. Y lo sé de buena tinta, porque él mismo me lo dijo en la temporada pasada. Y los merecía, porque yo que lo saqué algunas mañanas, me convencí de que con dificultad se encontraría otro como él por ese dinero. Este año ha de valer más, pues habiendo cumplido el cuarto celo debe estar ya perfectamente amaestrado. En fin, es inútil hablarte de esto, puesto que no lo entiendes. Vete y déjanos solos, que si este caballero no se aviene á la razón, algo que sea sonado va á pasar entre nosotros.

—Por eso no me voy; y no solamente no me voy, sino que me siento, y no abandono á Uds. hasta que este asunto esté arreglado.

Y como lo dijo, lo hizo. D. Aquilino, viendo la decisión de su sobrina, manoteó con intención de decir algo gordo, pero calmado repentinamente, sentóse y dijo:

—No se puede con ella: la culpa la tengo yo que la miro tanto. Si el médico no hubiera mandado que no se le contrariase...

Angel entonces, deseando serenar del todo los exacerbados nervios de D. Aquilino, declaró que estaba dispuesto á que se recibiese la cuenta á gusto de él, interviniendo en aquella operación Carmen, para que el debe y el haber se ajustara con toda imparcialidad. Hizose así, y aun cuando en la discusión que esto promovió entre los tres, D. Aquilino se exacerbó algunas veces, principalmente contra su sobrina,

á quien llamó charlatana é ignorante, quedó por último contento, pues se convino en que los pájaros valían quince duros más.

Restablecida la paz, Angel expresó el deseo de volver á su cortijo, lo que arrancó esta exclamación involuntaria de la joven: —¡Ah! ¡tan pronto!

D. Aquilino no reparó en la vehemencia con que Carmen pronunció aquel «tan pronto»; no así Angel, que comprendiendo que su compañía agradaba, trató de acomodarse al gusto de ella, que era también el suyo, con la siguiente proposición: —El día se presta para dar un gran paseo; no hace frío ni calor; y como a esta hora le han ordenado el ejercicio, podíamos ir los tres á mi posesión.

—Yo estoy dispuesta; y Ud., ¿tío? —Yo también; pero con la condición de que he de llevar mi escopeta, á ver si en el camino mato algo.

Inmediatamente se pusieron en camino. ¡Oh! cuánto gozó Carmen en aquel paseo! Aunque el trayecto que separaba una hacienda de otra era largo, más de media legua, á ella le pareció cortísimo. Y eso que emplearon en recorrerlo tres horas cabales, pues D. Aquilino de cuando en cuando interrumpía la marcha para perseguir ya una paloma, ya una perdiz, ya cualquier aveciella, por muy pequeña que fuera, que se le presentaba á tiro. Entró Carmen, sentada en una piedra, ó en la zapata de un árbol, aguardaba sin impacientarse la vuelta del cazador, departiendo con Angel amigablemente, quien demostraba mucha complacencia en responder á las infinitas preguntas que ella le hacía sobre los usos y costumbres de las islas y naciones que había visitado.

En el cortijo fué Carmen recibida por la madre de Angel, una señora chapada á antigua, sencilla en el vestir, que frisaría en los cincuenta, y que la rodeó de cariñosas atenciones. Por disposición de esta señora ella y su tío habían de comer allí aquella tarde, disposición aprobada inmediatamente por D. Aquilino; pues con eso aprovecharía las dos ó tres horas, que faltaban para la comida, en seguir matando pajaritos, que afortunadamente abundaban en los alrededores. A Carmen pareció bien aquel convite.

Como la madre de Angel estaba al frente del gobierno interior de aquella hacienda, por necesidad tenía de cuando en cuando que retirarse de Carmen, ya para ordenar cualquier cosa al casero, ya para enviar al pueblo algún mozo, y ya para examinar como andaba la cocina. En estos momentos Angel que en su calidad de hospedador no había querido seguir á D. Aquilino, para que Carmen jamás estuviera sola, la invitaba á visitar los varios departamentos de la casa, ó sus vistosos alrededores, y ella, curiosa y complaciente á la vez, lo visitaba todo, lo recorría todo y continuaba preguntando infinitas cosas á su condescendiente acompañante.

A Angel gustó mucho el carácter vivo, nervioso, vehemente de aquella joven, que parecía educada con algún mimo, pero que al mismo tiempo demostraba un candor y una gracia muy seductores. Tanto atractivo encontró en su trato, que ni antes de la comida, ni en la comida, ni después de la comida se apartó un momento de su lado, y cuando ya cerca de noche ella y su tío se despidieron para volver á su morada, él prestando lo que no estaba bien el dejarla sola, los acompañó y permaneció con ellos hasta las diez de la noche.

En este tiempo ella y él tuvieron muchas ocasiones de estar solos. En estas ocasiones la conversación se animaba extraordinariamente, llegando en una la exaltación de Angel á tal punto, que, sin previo preparativo, arrastrado por una idea que instantáneamente había brotado en su fantasía, declaró á Carmen que por las emociones que sentía allá dentro del pecho, creía firmemente que estaba enamorado de ella, y que desde allí en adelante se consideraría un hombre desgraciado, si dejaba de verla todos los días, y si ella rechazaba su amor.

Carmen no se sorprendió al oír aquella declaración, y sin meditar sus palabras, sin tomarse tiempo para pensar y ordenar la respuesta, sin vacilar un momento, dijo: —¿Y por qué no nos hemos de ver diariamente? ¿y por qué he de rechazar su amor?

En esto, el tío que se había retirado un cuarto de hora antes á dar ciertas disposiciones, reparó, y ellos tuvieron que dejar la conversación en aquel punto, no habiendo lugar luego para reanudarla. A las diez de la noche se fué Angel, diciendo antes que á la mañana siguiente volvería sin falta, y ella, prestando sueño, pero en realidad de verdad para saber reír á solas su ventura, despidióse de su tío, y se entró en su cuarto, empezando de seguida á despojarse de su atavío. Al abrir un cajón del tocador para meter en él cierta joya, vió una cosa que parecía una carta, como en efecto lo era, y observando que el sobre no estaba escrito, la abrió, quedando estupefacta al convencerse de que el plieguecillo encerrado en el sobre era el mismo en que aquella mañana había contestado á Roberto que no.

—¿Qué es esto? ¿Por qué esa muchacha no le ha mandado á Vallehermoso? ¡Ritual! gritó con voz fuerte.

La doncella, que estaba en la habitación contigua, acribillada azorada, y enterada por el ama de lo que sucedía, respondió lo siguiente: —Como el mandar la carta no corría prisa, pues el correo sale de Vallehermoso por la tarde, la metí en un cajón del tocador, de donde la tomé luego para entregarla á Perico.

—¿Y como es que está aquí ahora? preguntó colérica Carmen.

—Yo no sé, respondió aturrida la doncella.

El aire de sinceridad con que estaba hablando, hizo reflexionar á Carmen, la cual se dio cuenta de seguida de lo que había sucedido, recordando que antes de aquella noche había escrito otra, en la que decía á Roberto que sí. Esta última, que ella había guardado también en el tocador, y que ahora no parecía en ningún cajón de él, era la que había puesto en circulación la doncella.

Carmen se apuró muchísimo al considerar que en un mismo día había admitido dos novios. (Se continuará)

DE CADIZ.

INFORMACION DIARIA.

Sábado 20 de Marzo.

Ha fallecido ayer en esta capital el distinguido diputado provincial D. Luis Chorro y Morillo, una de las personalidades más respetables y simpáticas del partido conservador por su honradez y su consecuencia política.

Durante muchos años figuró el Sr. Chorro en la política provincial, ocupando siempre puestos importantes, en los cuales demostró cumplidamente sus buenas condiciones para la administración, su integridad y su consecuencia. En la historia política del Sr. Chorro no hay una sola nota que pueda ser despreciable para su honrada memoria. Siempre afiliado al partido conservador; siempre cumplidor de sus deberes; siempre honrado en la administración pública; el señor Chorro uno de los últimos representantes de una raza de políticos pundonorosos que ya no existe.

El Sr. Chorro ha sido muchas veces concejal del Ayuntamiento gaditano y diputado provincial, alcalde de Cádiz y presidente de la Diputación provincial. En todos los cargos desempeñados cumplió siempre honradamente sus difíciles obligaciones, alcanzando los aplausos justos de la opinión y de la prensa.

La muerte del Sr. Chorro ha sido muy sentida por todo el pueblo de Cádiz.

A las cuatro de la tarde de hoy se ha verificado su entierro. En el acompañamiento figuraban todas las personalidades importantes del partido conservador y gran número de personas conocidas de la localidad. Ha sido el entierro del distinguido diputado provincial una solemne manifestación de duelo.

Enviamos á la distinguida familia del señor Chorro nuestro pésame, y elevamos á Dios nuestros votos por el eterno descanso de su alma.

Por la Dirección General de Agricultura, Industria y Comercio, se ha dictado la siguiente Real orden, de gran interés en esa ciudad. Dice así:

«Visto el proyecto y presupuesto que para la instalación de la Estación ampelográfica y vivero de vides americanas, mandado establecer en la Granja Experimental de Jerez de la Frontera con arreglo á lo que preceptúa la R. O. de 21 de Enero de 1893, ha formulado al Director de dicho Establecimiento, y visto así mismo el dictamen emitido por la sección especial de plagas del campo, del Consejo Superior de Agricultura, Industria y Comercio: S. M. el Rey (q. D. g.) y en su nombre la Reina Regente del Reino, ha tenido á bien aprobar dicho proyecto y presupuesto, con la supresión de las siguientes partidas:

La de cuatrocientas cincuenta pesetas destinadas á la adquisición de palos inyectoros toda vez que en dicha Granja existe un depósito de ellos que puede utilizar cuando lo demande la necesidad; la de trescientas sesenta pesetas para compra de pulverizadores, sistema Vermorel, que puede pedir á la Granja de Zaragoza, donde existen algunos en depósito; y la de dos mil quinientas pesetas para ampliación de local, cuyo gasto como permanente, deberá correr á cargo del Ayuntamiento de Jerez; quedando por lo tanto reducido el total importe del referido presupuesto á la cantidad de diez y seis mil ochocientas sesenta y tres pesetas que se satisfarán con cargo á los fondos que procedentes del impuesto establecido por el artículo 12 de la ley de 18 de Junio de 1885, ingrese en el Banco de España esa Diputación provincial.»

En el expreso de hoy ha marchado á Madrid el Gobernador Militar de Cádiz Excelentísimo Sr. Duque de Nájera.

Otra nota necrológica triste para nuestra información de hoy es la muerte del señor D. Emilio Sánchez-Navarro y Segalera, Registrador de la propiedad mercantil y de buques.

La larga enfermedad del Sr. Sánchez-Navarro tuvo ayer el funesto desenlace que se temía.

En Cádiz, donde gozaba el finado muchas y merecidas simpatías, ha sido muy sentida la muerte del Sr. Sánchez-Navarro.

Descanse en paz el alma del distinguido gaditano y reciba su familia el testimonio de nuestro pesar por la sensible desgracia.

El lunes publicará el Boletín Oficial de la provincia una circular del Sr. Gobernador civil, convocando á la Diputación provincial para el día 1.º de Abril y hora de la una de la tarde, al objeto de que celebre la reunión semestral que previene el artículo 55 de la ley.

Nota del día:
Celosos los cielos del brillo de los ojos de las hermosas, dijeron: —Vamos á arrojar sobre la tierra torrentes de luz que eclipsen las miradas de las mujeres... Celosos los pájaros de las armonías de la música, dijeron: —Vamos á entonar canciones que humillen las melodías del divino arte... Celosas las flores del aliento de las mujeres, dijeron: —Vamos á exhalar perfumes que empañen la fragancia deliciosa de las vírgenes... Cantaron los pájaros, y se llenó el espacio de notas cristalinas, más dulces que las armonías de la música; abrieron las flores sus corolas, y se inundó la tierra en suavisimos perfumes, más deliciosos que la dulce fragancia de las vírgenes; describieron los cielos el velo de sombra de sus nubes, y se inundó el universo en claridades divinas, más brillantes que las miradas de las mujeres andaluzas... De aquel milagroso concierto del canto de los pájaros, las luces de los cielos y los perfumes de las flores nació la primavera; la primavera más brillante son los ojos de las mujeres, más perfumada que el aliento de las vírgenes, más alegre que las armonías del divino arte; la primavera de flores á remozar la tierra con sus galas de luz y á embellecer los cielos con su manto de luz y á alegrar los ánimos con las canciones de sus pájaros; la primavera que canta con su hermosura la majestad de Dios, del Dios grande que da consuelo á los tristes y pan á los hambrientos y esperanzas á los que se mueren de pena entre las sombras de la duda.
Todos los años viene, con su manto de luz, coronada la cabeza con rayos de sol, con trinos de pájaros en la garganta y perfumes de flores en el aliento, á emborracharnos con su hermosura, á hacernos olvidar con sus galas espléndidas las angustias del invierno triston y hurano... Acaba de llegar ahora. Se oyó sobre la tierra un andar menudito de mujer, suave como el rozar de las alas de las golondrinas en el espacio; se escucharon rumores de músicas lejanas y se percibieron perfumes de flores recién abiertas y resplandores que deslumbraban las pupilas; los hombres preguntaron: ¿quién llegará, que canta como los pájaros y exhala perfumes como las flores y arroja resplandores tan vivos como los rayos del sol?, y las golondrinas, sus heraldos, contestaron: —Es la primavera.
Y es en efecto la primavera que viene á borrar sobre la tierra las huellas del invierno; la primavera que llena las ramas nudosas de hojas verdes y de flores los jardines y de colores los cielos y de alegrías las almas; la primavera que llega á remozar los campos y á brindarnos con sus brotes lozanos el pan de la cosecha verdadera; la primavera que hace hoy su entrada triunfal en los riscos de la tierra para devolver las esperanzas arrancadas por los huracanes del invierno; la primavera que canta eternamente con sus primores las grandezas de los cielos y la clemencia inagotable del Dios de los creyentes...
La hojilla del calendario señala hoy el comienzo oficial de la primavera. Las golondrinas anunciaron su llegada, y ahí está ya con sus alegrías y sus encantos, con sus flores y sus pájaros, tan hermosa como siempre... ¡Bienvenida sea la diosa de las flores á estos tristes eriales de la tierra!

El Corresponsal.

Crónica religiosa de la semana.

Los sentimientos religiosos de nuestro pueblo se ostentan siempre; pero nunca tan señaladamente como en el santo tiempo euaresmal.

En la semana que ha terminado ayer, nuestros templos se han visto llenos de fieles de todas las clases sociales, que han acudido á escuchar la divina palabra pronunciada por autorizados labios, y á rendir tributo de veneración á aquellas sagradas imágenes á las que rinde fervoroso culto.

El Viernes terminó el quinario que la devota Hermandad del Santo Cristo de la Espiración y Nuestra Señora del Valle, dedica á estas imágenes en su Capilla de San Telmo. En las cinco tardes y en la mañana del Viernes predicó el Pbro. Sr. D. Angel Cabecas, Cura de San Miguel, quien cantó á sus numerosos oyentes con su fácil y correcta palabra, no desmintiendo la justa fama que goza de orador sagrado.

En las iglesias de San Francisco, San Ignacio, San Agustín y algunas otras, se han practicado devotos ejercicios, propios de este tiempo, concurriendo numerosos fieles.

La festividad del Santo Patriarca y Protector de la Iglesia Católica, se celebró también en todas las iglesias. En el Asilo de Ancianos, que lleva el título del Santo Patriarca, se verificó un devoto triduo, dedicado por las respetables Hermanas de la Caridad, en el que predicó con la elocuencia y unción evangélica que le son propias, nuestro estimado amigo Canónigo de I. I. Colegial D. Baldomero de Lorenzo y Leal.

Los RR. PP. Carmelitas también celebraron con extraordinaria solemnidad la fiesta del Santo Patriarca predicando un hermoso penitenciero el Reverendo P. Fray Y, aunque de carácter privado, no por eso dejaremos de consignar la modesta y tierna escena que en una de las mañanas anteriores tuvo lugar en el oratorio del Colegio de San Juan Bautista, dignamente dirigido por el ilustrado Pbro. D. Francisco Delmas, en cuyo acto recibieron la Sagrada Comunión los alumnos del dicho Establecimiento, algunos de ellos por primera vez.

A esta sencilla y solemne fiesta solo concurrieron los alumnos y sus respectivos Profesores.

También se está celebrando y hoy termina el triduo á Nuestro Redentor Jesús en su venerada y antigua Imagen del Señor de la Puerta del Real, á la que siempre y en la actualidad han tenido gran devoción los jerezanos.

El respetable Sr. Cura de la Parroquia de San Dionisio donde el triduo se celebra ha predicado los sermones, y á la verdad que ha cumplido su delicada misión del modo más satisfactorio y mereciendo por ello los plácemes de los numerosos fieles que han llenado las tres noches la anchurosa á nave del templo.

En la función que tendrá lugar hoy á las 11 de la mañana predicará el respetable sacerdote D. Miguel Muñoz Espinosa, Notario Eclesiástico.

Mañana lunes dará principio el septenario dedicado á Ntro. Padre Jesús Nazareno, en su capilla de S. Juan de Letrán.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICACIONES Sr. D. A. Lorette, rue Caumarin 61.

RANCHO—Se vende ó se arrienda el Rancho de Catalán, de 108 aranzadas de cabida en Malabrigo.

Huerto—Se arrienda el huerto del Albañal, situado con el abrevadero de dicho nombre en Cañada Ancha. En la Corredera núm. 38, darán razón.

Granos—Se vende cebada, avena, habas, garbanzos y maíz.—En la calle Ponceo núm. 12, darán razón.

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

DIA 19 DE MARZO	
Temperatura máxima	29.5
— mínima	8.5
— media	19.1
— máxima al sol	33.5
Radiación solar	47.8
Radiación terrestre	7.5
Tensión del vapor de agua	14.6
Estado higrométrico del aire	46.5
Presión barométrica media	757.85
Evaporación en milímetros	5.7
Lluvia en m. m.	0.5
Viento remanente	S. O.
Velocidad del mismo	kilómetros 120

Con motivo de la fiesta popular del día de anteaer, y siguiendo antigua costumbre, la respetable señora D.ª Elena de Paramo, repartió entre las personas necesitadas una cuantiosa limosna consistente en 300 comidas, al precio de una peseta cada una, que fueron comenditadas en las cocinas del caritativo establecimiento del Salvador.

Los pobres que fueron socorridos habrán predigado sus justos elogios á la caritativa señora, y nosotros por nuestra parte tenemos el mayor gusto en hacerlo público.

En el expreso de Ayer salieron para Sevilla el Sr. D. Rafael Garcia del Salto y su distinguida señora.

En el mismo tren y en igual dirección marchó el Sr. D. Gonzalo del Río y Victor con su bella hija Carolina.

El Martes por la noche se reunió la junta de Gobierno del Ateneo en el local donde está instalado, para tratar de asuntos de interés para la naciente sociedad.

El exceso de material que tenemos hoy para la confección de nuestro periódico, nos obliga, bien á pesar nuestro, á dejar para mañana la carta de nuestro ilustrado y activo corresponsal de Sevilla.

Puntos de que ha de darse cuenta en la sesión ordinaria que celebrará el Excmo. Ayuntamiento en el mes anterior.

Extracto de los acuerdos adoptados por el Excmo. Ayuntamiento en el mes anterior. Escrito de D. José Fernández Fuentes solicitando permiso para construir fachada según plano, en un solar de la calle Acubuche, núm. 16.

Otro de D. Germán Alvarez Algeciras solicitando se le autorice para reformar una parte de la fachada de la bodega calle San Francisco de Paula, núm. 1.

Pago del Cupón del Empréstito Municipal á 1.º de Abril próximo venidero.

Acuerdo sobre la próxima Feria de Gánades.

Las señoras de las Conferencias de San Vicente de Paul solicitan la concesión de objetos destinados á la rifa acostumbrada, cuyos productos se destinan al sostenimiento de las Escuelas del Salvador.

El Sr. Coronel del Regimiento Cazador de Victoria solicita la dispensa de los derechos de consumo por la yerba que ha de introducirse para la alimentación de los caballos.

El Sr. Juez instructor del Distrito de San Miguel solicita la ampliación de la esterantería en los archivos de su Juzgado.

Cuentas del material de Oficinas. Idem de Mayordomía.

Un apreciable joven, D. José Rodríguez de Molina y Carmona, hijo de nuestro convecino D. Serafin Rodríguez que desde hace algunos años está en esta ciudad dedicado á la venta de libros religiosos, hará su profesión el 24 del corriente en el convento de Menores Capuchinos, establecido en Sevilla, adoptando el nombre de Fray Francisco de Sevilla.

Las excelentes condiciones de carácter y la acrisolada virtud del mencionado joven le han hecho conquistar las mayores simpatías; deseándole por nuestra parte la abnegación que se requiere para la delicada misión que de tan buena voluntad va á desempeñar.

Felicitemos á ese nuevo campeón de las doctrinas de Jesucristo y Dios le conceda mucha vida y salud para defenderlas.

Ha regresado de Madrid nuestro estimable convecino, el acreditado sastre D. Antonio R. Valero, el cual en uno de los próximos días abrirá su nuevo taller en la calle Larga, número 20, en donde el público tendrá ocasión de poder apreciar las ricas telas inglesas con que cuenta para la confección de trajes de todas clases.

Para anoche estaba citada la Junta Municipal de Asociados, no pudiendo celebrarse la sesión, por no haber concurrido suficiente número de Concejales y Asociados.

Nos escriben de Sevilla: «Coméntase muy desfavorablemente para el Gobierno, el nombramiento del nuevo presidente y director de la Escuela de Bellas Artes de Sevilla, pues contraviene la ley y haciendo caso omiso de la terna elevada al ministerio por el Rector de esta Universidad, ha recaído el nombramiento en un profesor que lo es desde hace poco tiempo y que no es conocido como artista: el señor Pitaluga.

Quedan por tanto desposeídos de esa distinción de los tres dignos y antiguos profesores á quienes correspondía, el ilustrado pintor Eduardo Cano, el notable escultor Pedro Domínguez y el brillante acuarelista José Muñoz Estevez, en quien parecía probable recayera la elección por enfermedad del primero y renuncia del segundo de dichos señores.

Dícese que el rector de esta Universidad Marqués de Campo Ameno, presentará con este motivo la dimisión de su cargo.»

Por acometer á una vecina en su casa, calle del Sol núm. 33, fué detenido ayer un sugeto y conducido por los guardias á la prevención.

Dice un periódico agrícola:

«La extraordinaria precocidad que se nota este año en la vegetación de los viñedos inspira grandes y muy justificados temores. En Francia, sobre todo, la inquietud es general, por cuanto en el Mediodía están ya brotando algunas variedades; en la Borgoña el adelanto en la vegetación es de un mes, y en la Gironda y Charentes hace días que comenzó á ascender la savia.

El peligro de los hielos tardíos é primaverales va á ser, pues, este año de doble duración que ordinariamente.

También en nuestra Península está adelantada la vegetación de la vid y la de los árboles frutales. ¡Que Dios libre las cosechas de los hielos!»

En la cocina de Caridad de San Vicente se han expendido en la semana pasada, 4,024 raciones.

Anoche, á la entrada de la calle de Sevilla, cerca de la calle de Paul, hubo una fuerte reyerta entre el dependiente de consumos que estaba de punto y un individuo llamado Agustín Campos, resultando este último con dos heridas que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

Bronquitis — Por años estuve afectado de bronquitis, sin hallar remedio que me diera alivio; tomando las píldoras expectorantes del Dr. Heintzelmann, restauré por completo mi salud.—José Ramón Guvji, firma legalizada.

En Jerez, Farmacia de R. Carmona, Lancia núm. 31.

En la tienda llamada de «La Parra», calle de Caballeros, se encontraron cara á cara dos hembras bravas, rivales entre sí, y se propinaron la sopapina H, ofreciendo un curioso espectáculo, que duró hasta que llegaron los guardias municipales, siendo una de ellas curada en la Casa de Socorro.

Dice la «Crónica de Vinos y Cereales»:

«Seguimos recibiendo muy gratos informes sobre el estado de los sembrados. Si el temporal les favorece en la primavera, es indudable que la cosecha de cereales, será grande en España.

De las demás naciones de Europa llegan igualmente, buenas noticias.»

Recaudado en el día 18 de Marzo en la Administración de Consumos. . . 3.102.49 pesetas. Id. en igual día del año anterior. . . 3.900.62 De menos. . . 798.13

Recaudado en el día 19 de Marzo. . . 2.144.41 Id. en igual día del año anterior. . . 1.322.81 De más . . . 321.60

En un extenso é interesante informe, propuesto á la Sociedad Nacional de Agricultura Francesa por una Comisión de su seno, se trata de las admisiones temporales de trigo y del régimen de los bonos de importación llegando á las siguientes conclusiones:

1.º Que se deben conservar los diferentes tipos de harina establecidos por el decreto de 29 de Julio de 1896 para la admisión temporal del trigo.

2.º Que las cartas de pago deberían modificarse en el sentido de que sean nominales, y solo servibles para el molinero importador, ó para otro de la misma clase á quien aquel se las endosara.

3.º Que con estas condiciones sería ventajosa para la molinería y para la agricultura, la reexportación de las harinas por todas las zonas establecidas en Francia; y

4.º Que no conviene adoptar el régimen de los bonos de importación establecidos en Alemania por la ley de 14 de Abril de 1894.

El Ministro de Fomento señor Linares Rivas, como buen gallego, ha concedido al Ayuntamiento de Monforte (Lugo) un crédito de 7.500 pesetas, para la repoblación de los viñedos y para establecer premios á los ganaderos, estimulando á su vez la concurrencia á las ferias.

De los números publicados por La Ilustración Española y Americana, es indudablemente uno de los más interesantes el número 9, correspondiente al día 8 del presente mes.

La antigua y acreditadísima revista concede toda la importancia que se merecen á los sucesos de actualidad, y publica, además de inmejorables trabajos artísticos y literarios de nuestros más eminentes dibujantes y escritores, un acabado croquis de las provincias de Cavite y sus alrededores, por el que se puede formar idea del estado actual de las operaciones militares allí efectuadas recientemente, y dos hermosas vistas panorámicas de la capital del archipiélago filipino, que dan buena cuenta de lo que es la ciudad en que hoy se halla fija la atención pública.

Dignos de toda clase de elogios son los constantes esfuerzos de La Ilustración Española y Americana para corresponder al favor del público.

Cruza hoy el Océano el trasatlántico que es el barco de mayor porte que en la actualidad surca los mares.

Es un vapor de la línea Hamburgo Americana, llamado Pennsylvania. Desplaza 23 mil 400 toneladas y podrá cargar 19.500 de 586 pies de eslora. 62 de manga y 42 tiene puente, espacio para 200 pasajeros de primera clase, 150 de segunda y 1.000 de tercera.

Sus máquinas, que son muy modernas, desarrollan gran velocidad.

En el último viaje de Hamburgo á New-York, el Pennsylvania solo ha empleado cinco días.

Es el viaje más breve que hasta aquí se ha hecho.

DIONISIO G. A PELAYO

9, LARGA, 9

PARA SEMANA SANTA.

Acaba de recibirse en este acreditado establecimiento grandiosos surtidos de géneros negros para Semana Santa, todo de buen gusto, gran fantasía y en competencia en precios con las dos capitales vecinas. Grandes surtidos de Gros, Moarés, Ratsimir, Paños de Lyon, Surah y Rasos lisos y brochados. Completo surtido en Merinos, Vicuñas, Jergas, Velo religiosa y Armures labrados. Variado surtido en Vueltas, Granadinas seda y Velos para mantos.—Novedades en Mantellinas y Velos toallas.

Especialidad en Tricots, Estambres, Jergas, Vicuñas, y Cheviots para trajes de caballero. Se dispone de sastre que hace trajes á medida con esmero, prontitud y economía.

PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTA O.

KOLA GRANULADA ESPINAR SOLUBLE

Reconocida por los principales Médicos como el único medicamento para la curación de las Enfermedades del corazón, Hipertrofia, Disnea, Asma, Fiebres tifoides, y sobre todo la Debilidad general. Es un gran tónico del sistema muscular y regularizador de las funciones del Corazón, y por tanto de gran utilidad á los ciclistas.

DEPOSITO GENERAL:

G. ESPINAR, FARMACÉUTICO
PLAZA DE LA ENCARNACIÓN 10 Y COLISEO 2, SEVILLA.

De venta: principales Farmacias y Droguerías de Jerez de la Frontera.

Ungüento y Píldoras Holloway.

En los casos de males de piernas ó de pecho en los lagos escrofulosos ó escorbúicos, estos son verdaderos específicos. La gran utilidad de estos que han inspirado á millares de alabanzas, se han visto-libra por ellos de aque- las dolencias es un elogio más elocuente que ninguno que nosotros pudiéramos escribir con respecto á dichas preparaciones. En casos del mencionado género conviene ba- jar las partes afectadas con agua fría, y cuando, por este medio, se han abierto los poros, untarlas abundantemente con el un- güento Holloway. Es siempre provechoso to- mar simultáneamente las Píldoras Holloway, que aumentan mucho la eficacia de la acción del Ungüento, y que impiden el acrecenta- miento de la fiebre, purifican la sangre y expulsan del sistema toda partícula morbo- sa.

Anuncios de interés.

Alberto Piaget.—Relojero Suizo.
Calle Larga 20, esquina á la de Gravía. Dicho señor tiene el gusto de anunciar á su numerosa y escogida clientela así como al público en general, su traslado al local de la esquina de la misma casa con el fin de mayor desarrollo á su negocio. No dudando siga el creciente favor del público; con este motivo ha recibido relojes de alta novedad y clase extra.

HALLAZGO.—EL de un llavero con cinco llaves chicas. La persona que lo hubiere perdido puede recogerlo de la Imprenta de este periódico, previo el pago de este anuncio.

Se vende un almacén de comestibles en buenas condiciones con todos sus enseres y géneros. Darán razón en la Oficina del Consario, Cuñado y C.ª, Consistorio 2.

En la nueva casa de préstamos, calle Letrados núm. 2, se venderán en pública subasta el 21 de Marzo de 1897, desde las doce del día en adelante, las alhajas, ropas, colchas y demás objetos, desde el número 6.831 hasta el número 7.802 ambos inclusive, de los cupones hechos en dicha casa en el mes de Julio de 1896, caso de no redimirlos sus dueños. Esta Agencia suplica á las personas que tengan pre- stados ó objetos apartados de subastas anteriores se sirvan recogerlos para no dar origen á su venta en esta subasta por estar en liquidación. No se admiten nuevos. Jerez 24 de Febrero de 1897.—Los Herederos.

Almohada de varios muebles.—Corredora 58.

Se arriendan dos partidos en la ca- lle del Sol núm. 25.

YERBAS.—Se venden en el cortijo de Villaraia quinientas aranzadas sobre ras- trojo.—Darán razón, Santo Domingo 2, Puer- to de Santa María.

Se alquila el piso principal de la casa, calle Algarve, núm. 6.

Oposiciones para ingreso en el Banco de España.—Preparación para las próxi- mas de Mayo por los Empleados de esta Sucursal D. Manuel Carbó, D. Eugenio Moñis y D. Félix Hernández. Honorarios convencionales.—Detalles: Mi- guera núm. 3, de 8 á 10 mañana.

ALMONEDA.—Se hace una de va- rios muebles y cuadros, en la calle de los Valientes, núm. 4, d 12 á 4 de tarde.

Cervecería y Restaurant del Tinte.

CADIZ.
El nuevo dueño de este establecimiento que lo es también del Bazar (Norte) tiene el gusto de anunciar á sus numerosos fa- vorecidos que además de estar situado el ámbulo local de este en el mejor sitio de la población, cuenta desde 1.º de este año con uno de los mejores cocineros de la Compañía Trasatlántica, como lo tiene acreditado en los varios y más espléndidos banquetes que se han dado en esta localidad. Se sirven almuerzos desde 3 p.etas y comi- das desde 4 idem.—Piazza de Mina, núme- ro 2.—Cádiz.

La Protección Social: Sociedad Be- nefic. Cooperat. va.—Por 2 pesetas mensua- les ó 0.50 semanales presta asistencia Médi- ca Farmacéutica, socorro y entierro á sus asociados. Se admiten suscripciones en las oficinas, Corretera 29 1.ª, Jerez, de 10 á 12 de la mañana y de 4 á 8 de la tarde.

Don Juan Gallardo Lobato.—Espe- cialista en partos y las enfermedades de los niños.—Consulta de 12 á 1 de la tarde.
Stma. Trinidad, 6.

Compañía Holandesa Hesselink Her- manos & C.ª. Extractores de vinos de España y Portugal.—Arahm, Países Bajos.—Medina 3 y 5, Jerez.

El legítimo Valdepeñas de la acrede- citada casa de D. Juan Pacheco, se expende á siete pesetas arroba en la tienda de San Marcos.

Se arrienda el partido bajo de la casa, calle Zarza, 1.—Darán razón: Algarve, núm. 41.

Marcas de Fábrica y de Comercio.

Patentes de Invención.—Se registran y ob- tienen en España, Portugal, países del Sur América y demás naciones extranjeras —Francisco Elizaburu.—Madrid, calle de Recoletos 12, Madrid.
Rep. espatente en Jerez: Manuel Carbó, Amargura 5.—De 9 á 11 de la mañana y de 4 á 6 de la tarde.

Se arrienda una bodega de sesenta botis de asiento en la Plaza de Basurto, nú- mero 7.—Darán razón, Lancería, núm. 4 (barbería).

Matadero de Jerez de la Frontera.

Reses degolladas en el día 20

Reses	Peso	Precios
Vacuno	7 1029 00 kló.	1'62 pla.
Lanar	18 248 400	1'20
Gabrios	0 00 000	0'00
De corda	18 1558 000	1'40

Estado de servicios municipales.

DIA 19 DE MARZO

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA

Papelitas expedidas en este día	13
Recetas servidas por la farmacia del Hospital.	126
Nodrizas que se pagan de este capítulo.	5
Transeuntes accorridos	20

HOSPITAL DE SANTA ISABEL

Enfermos existentes en el día anterior	185
Entrada en el día de la fecha	9
Total	194
Baja por curados	3
Id. por fallecidos	3
Existencia que queda	188

CEMENTERIO

Cadáveres sepultados.—Hombres, 0.—Mu- jeres, 1.—Niños, 2.—Niñas, 0.—Total, 3.

Boletín Religioso.

LIBREO CIRCULAR.—San Dionisio. MAÑANA.—San Juan de León. SANTO DE HOY. S. Benito Abad, fr- VANANA.—S. Pablo, ob. de Narbonne. LITURGIA. El Oficio y Misa son del Domingo 3.º de Cuaresma, rito semidoble, color morado.

PARROQUIA DE SAN DIONISIO.
Hoy Domingo 21 del actual, á las siete y cuar- to de la tarde terminará en dicha Parroquia el solemne Triduo del Sr. Eusebio de la Puerta Real, predicando el Sr. Cura Párroco, siendo la función principal hoy á las diez de su maña- na, á la que predicará el señor D. Miguel Mu- ñoz Espinosa, Presbítero.

IGLESIA DE SAN FRANCISCO.
SANTOS EJERCICIOS.
Principiarán en dicha iglesia hoy Domingo 21 á las siete de la noche; los que serán dirigidos por el R. Padre Gerardo Noya, Misionero Apóst- ólico, que actualmente se haya dirigiéndolos á la ciudad de Cádiz.

Los diversos actos que tendrán lugar todos los días serán: á las ocho y media lectura espiritual y misa; á las dos y media de la tarde plática y acto seguido el Santo Vire Crucis; á las siete de la noche, corona y sermón. Hoy á las ocho de la mañana será la Comuni- ón general, y por la noche á la hora acostum- brada se terminarán los ejercicios dando la Ben- dición Papal.

IGLESIA DE SAN JUAN DE LETRAN.
La antigua y venerable Hermandad de Nues- tro Padre Jesús Nazareno establecido en dicha iglesia, celebra su anual solemne septenario á los sagrados imágenes que venera.

Para principio el Lunes 23 de Marzo á las seis y media de la tarde, ante la adorable presencia de Jesús Sacramento, predicando las tres pri- meras tardes el presbítero Sr. D. Baldomero En- rique García, Cura y Arcipreste de las iglesias de Puerto Real, y las cuatro últimas el señor D. Alejandro Corrales, Rector de las Escuelas Pías de Sanlúcar de Barrameda.

Todos los días habrá Misa cantada á las nueve de la mañana y á continuación se rezará el Sep- tenario, para los fieles que no puedan asistir por las tardes.

El Domingo 28, último día del Septenario, ha- brá Misa de Comunión general á las ocho de la mañana, y á las once será la función principal, en la que predicará el referido Sr. Corrales. Por la tarde antes de la Reserva habrá procesion con su Divina Magstad por las afueras del tem- plo.

El santo Jubileo circular estará en dicha igle- sia los días 22, 23, 24, 27 y 28.

El Jubileo del 23, será costado por un devo- to.—El día 23, se aplicará en sufragio de las al- mas de los Sres. D. Pedro Alcántara Zurita y D.º Joaquín Lita.—El día 24, en sufragio de los Sres. D. Juan García Pérez y D.º Isabel Romero.—El día 27, en sufragio del alma de la señora D.º Emilia González Soto.—El día 28, en sufra- gio del alma del Sr. D. Francisco García-Pérez y Romero, (Q. S. G. G.)

PARROQUIA DE SAN LUCAS.
Los Domingos, Miércoles y Viernes después de las oraciones, se rezará el Santo Rosario y habrá sermón. Los Martes y Viernes se hará el ejercicio del Vire Crucis y los demás días habrá plática doctrinal.

Hoy Domingo 21 á la una de la tarde el Centro catequístico de San Mateo, vendrá procesional- mente á esta Iglesia á consagrar á los niños al Patriarca Glorioso San José.

Están concedidas 80 días de indulgencia por el Excmo. Prelado de la Diócesis por la asisten- cia á estos actos.

PARROQUIA DE SAN MATEO.
El Centro catequístico establecido en esta igle- sia, celebra hoy á la una de la tarde, procesion en honor del Patriarca Señor San José, termi- nándose con la consagración de los niños del Catecismo al glorioso Patriarca.

IGLESIA DE SANTA MARIA DE GRACIA.

La Comunidad de Religiosas Agustinas, cele- brará el santo titular de su iglesia, la Santísima Virgen de Gracia, el día 25 del corriente. A las nueve y media de la mañana se cantará la hora de gloria y á continuación misa solenne con sermón que predicará el muy ilustre señor Dr. D. Baldomero de Lorenzo Real, Canónigo de la Real e lusigne Iglesia Colegial.

Telegramas.

Madrid 20, 1 madrugada.

Miedo en Stambul.

A juzgar por las noticias que se reciben de Constantinopla, se prosiguen con gran- de actividad las obras de fortificación en- caminadas á asegurar de una manera com- pleta la defensa de los Dardanelos y del Bósforo. Para el caso de que surja una guerra están preparados los torpedos des- tinados á completar dicha defensa. Se está colocando además un enorme proyector eléctrico en una eminencia inmediata á la entrada del estrecho para poder iluminar de noche una parte de los Dardanelos. Un alumbrado análogo se establecerá á la entrada del Bósforo.

Lo de Creta.

La prensa alemana, hablando de la cues- tion de Creta da á entender que el gobier- no de aquel país, está dispuesto á coadyu- var por medio de la escuadra al bloqueo, tanto de Creta como de las costas heléni- cas, pero que no parece dispuesto á enviar sus soldados al interior de la isla. Se cree que el bloqueo de Grecia comen- zará mañana ó pasado.

Desde París.

Consultados varios hombres políticos que conocen á fondo á Grecia, por haber residido largo tiempo en aquel país, han manifestado su profunda convicción de que el gobierno helénico no cederá y que por lo tanto la duración del bloqueo será muy larga.

Se asegura que las tropas griegas que se han replegado al interior de la isla de Cre- ta disponen ya de abundantes municiones de boca y guerra y que por lo tanto no su- frirán los efectos del bloqueo de las escua- dras de las grandes potencias, por lo menos durante algunos meses.

Documentos curiosos.

La publicación de la correspondencia particular é íntima del Emperador Guillelmo, de Alemania, publicación autori- zada por el actual soberano ha producido vivísima impresión.

Son en extremo curiosas las cartas que se refieren á la candidatura del Príncipe Leopoldo de Hohenzollern para el trono de España y los incidentes á que dió aque- lla lugar, referidos por el Emperador con gran sencillez y al parecer con bastante sinceridad.

De dicha correspondencia se desprenden que la corte de Berlín fué completamente ajena á las negociaciones referentes á la indicada candidatura debida á la iniciativa del general Prim quien trataba directa- mente con el Príncipe Antonio, padre del candidato.

El Emperador Guillermo, por lo que dice, parece que más bien deseaba el fracaso de la mencionada candidatura pero la opi- nión del príncipe de Bismarck, sobre este asunto no resulta clara ni definida.

Madrid 20, 1'15 madrugada.

Visita á palacio.

El Sr. Moret estuvo hoy en Palacio, cum- plimentando á Su Majestad la Reina.

Congreso médico.

Para 1898 se reunirá en Bruselas el Con- greso médico, que tratará del servicio sani- tario en los ferrocarriles.

No se come.

Los liberales niegan que proyecten cele- brar en el Buen Retiro un banquete de 2.000 cubiertos.

Los catalanistas,

En Barcelona se ha celebrado esta tarde una manifestación regionalista. Los asistentes á ella llevaban barretina figurando en la comitiva muchas mujeres y niños.

Las calles por donde pasó veíanse muy animadas. Muchos de los manifestantes en vez de barretinas llevaban en el ojal de la cha- queta cintas con los colores del princi- pado.

La manifestación no dió lugar á inciden- tes desagradables. Caracterizados políticos opinan que estos sucesos ocupan la atención del Gobierno, pues toman caracteres poco tranquilizadores.

Madrid 20, 2 madrugada.

La partida carlista.

El gobernador civil de la provincia de Tarragona, supo que la partida carlista de Castellón había penetrado en su provincia. La benemerita persiguióla, prendiendo al segundo jefe de la partida, llamado, Liza- ne, quien declaró que el cabecilla Arme- n-

gol había abandonado, por lo que con- siderando ellos fracasado su intento, de- cidieron presentarse al perdón de las auto- ridades.

Madrid 20, 2'45 madrugada.

Varios encuentros.

Desde la Habana telegrafian á *El Impar- cial*, que un grupo de catorce rebeldes ata- có á Ilhuani utilizando dos cañones de pe- queño calibre, con los que dispararon re- petidas veces, causando destrozos en nues- tros fortines.

Rechazamos á la partida, de las que solo tres escaparon con vida.

En otro combate les hicimos muchas ba- jas, incluso dos cabecillas que matamos. Nosotros tuvimos 4 muertos y 18 heridos. La columna que manda el general Rey sostuvo fuego con los rebeldes que nos es- peraban emboscados.

Les hicimos abandonar las posiciones que ocupaban; el comandante D. Juan López, fué herido de gravedad, y leve, el ca- pitán Santa Leocadi.

Tuvimos cinco muertos y 36 heridos de tropa.

Continuada la marcha, hubo nuevo en- cuentro.

El enemigo era poco numeroso, pero oculto en trincheras trataba de impedir el avance de los nuestros.

Dividida nuestra fuerza en cuatro colum- nas, forzó el paso aunque encontró poca resistencia.

Un capellán que cumplía su sagrado mi- nisterio, fué herido y un soldado muerto. También hubo cinco heridos leves. El coronel Borbón sostuvo en Macagigua (Las Villas), un rudo combate, en el que to- mamos las trincheras. Quedaron en el cam- po once insurrectos y retiraron siete más. Nosotros tuvimos 15 soldados heridas.

Madrid 20, 9'10 mañana.

De Manila.

Un despacho de Manila participa que tres rancherías de igorotes entraron por sorpresa en el cuartel de Aua (Nueva Eci- ja) y asesinaron al cabo comandante del puesto apoderándose de ocho fusiles.

Dieron muerte al centinela y á dos sol- dados más. Hecho dueños del cuartel le prendieron fuego causando otros destrozos en el pueblo.

Madrid 20, 9'35 mañana.

Los igorotes.

Nuevos sucesos de Manila dan más detalles del apocose del cuartel de Aua. Los igorotes sublevados después de las violencias y robos cometidos en el pueblo se internaron en los montes á donde se les persiguió hallándose tres cadáveres con la cabeza separada del tronco y horriblemente mutilados.

Ignóranse los móviles que hayan origi- nado este hecho.

El pueblo de Imus.

Los últimos despachos de Filipinas ase- guran que Imus está lleno de rebeldes hasta el punto de que por falta de alojamiento duermen en las calles.

Los insurrectos poseen muchas y buenas armas. También cuentan con gran número de provisiones.

El jefe de los rebeldes, Aguinaldo, fusi- la á cuantos intentan salir de Imus sin pa- se expedido por su autoridad.

Créanse en los centros oficiales que hoy comenzarán nuestras tropas el ataque á Imus.

Madrid 20 de Marzo de 1897, á las 11'40 de la mañana.

LOTERÍA.

19.402, Bilbao.—9.656, Barcelona.— 21.826, Madrid.—1.799.—18.955.—1.544.—4.848.—7.675.—8.746.—23.919.—4.459.—15.167.—8.520.

Madrid 20 de Marzo de 1897, á las 4 de la tarde.

De Cuba.

En Cuba ha habido varios encuentros, alguno de consideración. Los rebeldes han tenido muchísimas bajas, que no han po- dido precisarse. Las tropas 12 muertos y 82 heridos.

En la Habana fueron puestos en liber- tad tres yankees.

De Filipinas.

Telegramas de Manila dicen que los ig- rorotes de Nueva Vizcaya atacaron el cuar- tel y mataron 4 soldados quemando el edi- ficio.

Entre políticos.

Se asegura que aumentan las probabili- dades de que se plantee la crisis antes de la reunión de las Cortes.

Madrid 20 de Marzo de 1897, á las 6 de la tarde.

Otro buen síntoma.

Washington.—Oficial: Las autoridades de Jacksonville han ordenado que continúe

vigilándose á los buques *Dauntles* y *Tres Amigos*, á pesar de las fianzas que han da- do sus capitanes.

Mas de Cuba.

Habana 19.—En varios combates libra- dos en el día de ayer han muerto sesenta rebeldes y han sido heridos más de ciento. Las tropas 12 muertos y 70 heridos.

Los moritos

Sigue reinando la tranquilidad en la pla- za y campo de Melilla.

Consolidado, 63'95.

CAMBIOS

Londres	32'85
Paris	28'60

Madrid 20, 7 noche.

¿Se observara?

Está oficialmente declarado que queda establecido el bloqueo de Creta y comen- zará á efectuarse desde mañana con todo ri- gor.

La guerra incesante.

En la república del Uruguay los insur- rectos han derrotado á las tropas del go- bierno, haciéndoles 300 muertos y multitud de heridos.

Ultima hora.

Madrid 20, 10'25 noche.

Ha celebrado el Sr. Cánovas una larga conferencia con el Sr. Cos-Cayón, relacio- nada, según las personas que se creen bien informadas, con los rumores que están cir- culando con insistencia sobre la agitación que se nota entre los carlistas, especialmen- te en algunas zonas de la provincia de Va- lencia.

Créese con algún fundamento, que el Pa- pa se dirija al episcopado español, orde- nándole que se aleje del movimiento car- lista.

Madrid 20, 11'30 noche.

Han conferenciado hoy detenidamente los Sres. Cánovas del Castillo, Pidal, El- duayen y Romero Robledo, á cuya confe- rencia se le ha dado mucha importancia. Suponen los bien enterados que el últi- mo ha pedido la reorganización del Mini- terio, saliendo cuatro ministros.

Madrid 20, 12'8 noche.

Se ha inaugurado en Bilbao un Circulo carlistas que ha estado animadísimo.

El ministro Sr. Beranger ha recibido un telegrama del Ferrol anunciándole que quedó puesta con toda felicidad en la gra- da de la Sección Central la quilla del nue- vo crucero *Reina Regente*.

Madrid 21, 1'15 mañana.

Una comisión del Consejo del Banco es- presentó á Navarro Reverter, manifestán- dole que el Banco acuñará todas las piezas de plata que tiene existentes, en la casa de moneda.

Azcárraga ha recibido una carta del ge- neral Weyler con noticias muy optimistas sobre la guerra de Cuba.

Madrid 21, 2'20 madrugada.

El balance del Banco arroja los siguien- tes datos: El oro existe en igual cantidad que el balance anterior. La plata ha aumentado en 2.915.122 pesetas y los billetes han dis- minuido en 9.153.800 pesetas.

Madrid 21, 2'35 madrugada.

El Sr. Azcárraga ha recibido la estadís- tica oficial sanitaria en Cuba en el mes de Febrero con los siguientes datos. Existían en el citado mes en los hospita- les 16.000 enfermos de fiebres, 300 de pa- ludismo y 4.000 de enfermedades comu- nes.

El general Polavieja ha enviado una car- ta á Azcárraga en la que le habla de la buena marcha que lleva la campaña de Filipinas y anunciándole habersele recru- deado la dolencia que le aqueja.

Juzgado Municipal de Santiago.

REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 19 y 20.

Nacimientos.

María Josefa Barrero Sanchez. Patricio Nuñez. Carmen Fernandez Ortega. Rafael Jimenez Acosta. María del Rosario Rodríguez de San Vele- riano.

Defunciones.

Macuel Mora. Dolores Jimenez Rodriguez. Francisco Oivera Caro.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60. PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

Esta Casa ha empezado a recibir su surtido para la venta en las próximas estaciones de Primavera y Verano.—Muy en breve anunciará la exposición de altas novedades.

Siéndoles imposible a los gerentes de esta Sociedad satisfacer a algunos de sus clientes que solicitan la medida y precios por el orden antiguo, deben participarles su imposibilidad de complacerlos por tener precisión absoluta de ceñirse a la Ley vigente que les exige el sistema métrico decimal.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!!

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores,

Y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

DEPÓSITO EN JEREZ

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ALGARVE 19

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfección y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos.

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen a 1'50, 2, 2'50, 3 y 3'50 pesetas el ciento, según tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS** a cualquier hora del día y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

Anuncios.

NODRIZA.—Rosa Guerrero González, solicita casa para criar.—Vive en la plaza del Arrenal, Posada del Angel.

TARJETAS DE VISITA desde 1'50 peseta el ciento. Se hacen en la imprenta de este periódico.



Inofensivo suprime el Copáiba, la Cubeta y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.

Paris, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias.

CÁPSULAS DE QUININA y PELLETIER ó de las 3 Marcas

ADOPTADA por todos los médicos, en razón de su eficacia, contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una capsula representa una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas, han resuelto el problema de la Quina barata. Frascos de 10, 20, 100 cápsulas. En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

VINO y JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT, C^a

Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos a estas enfermedades, el linfatismo y cuantas dolencias dimanen del empobrecimiento de la sangre. Se preparan con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre Quina de Lepelletier.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

LA CONSTANCIA

FÁBRICA DE BOTELLAS DE SEBASTIÁN CANAVESE

SITUADA EN LAS INMEDIACIONES DE LA PLAZA DE TOROS JEREZ DE LA FRONTERA

Fabricación de botellas de todas formas y tamaños en vidrio negro, blanco, azul, caramelo y otros colores.

Id. verdes para Cognac, Vermouth, etc., etc.; tarros para licores, barriles para conservas, frascos para muestras, bombas transparentes y opacas, tubos para calderas, id. para reverberos, etc., etc.

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA COMPAÑÍA COLONIAL

TAPIOCA, TÉS.

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPÓSITO GENERAL

CALLE MAYOR, NÚMEROS 18 Y 20, MADRID

Imprenta de EL GUADALETE, a cargo de José Pareja y Medina.

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

Depurativo SIMPLE. Exclusivamente vegetal. Presente por los Médicos en los casos de **ENFERMEDADES CONSTITUCIONALES** Acreditado de la Sangre, Herpetismo, Acne y Dermatitis. El mismo con **IODURO DE POTASIO** Empleado como tratamiento complementario del ARTERIOESCLEROSIS. Este medicamento es igualmente SOBERANO en los casos de Gota, Reumatismo crónico, Angina de Pecho, Enfermedades Específicas hereditarias ó accidentales, Escrófula y Tuberculosis. Folleto según los últimos trabajos de MÉDICOS ESPECIALISTAS. **CH. FAVROT y C^a, Farmacéuticos, 102, Rue Richelieu, PARIS.** Todas las farmacias de Francia y del extranjero.

PÍLDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta más mundiales que las de ningún otro remedio en el mundo.

Las **PÍLDORAS** son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disentería; en fin, no tienen rival como remedio de familia.

El **UNGÜENTO** cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras (aun cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, tales como la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Píldoras y UNGÜENTO va acompañado de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiendo obtenerse estas instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

Las **PREPARACIONES HOLLOWAY** se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 539, Oxford Street, en el establecimiento central del Profesor HOLLOWAY.

LA FAMA JEREZANA

FÁBRICA DE AGUARDIENTES Y LICORES de Justo Martínez y García de la Peña

(SUCESOR DE ONOFRE DE SERDIO).

JUSTICIA NÚM. 7.—JEREZ DE LA FRONTERA

Premiada con Medallas de Oro en las Exposiciones Universales de Barcelona 1888 y Paris 1889, y últimamente en la de BURDEOS de 1895.

ESPECIALIDADES:

Aguardiente Anís de la O.—Ginebra Aromática Española.—Ponche Rom

MARCAS DEPOSITADAS.



VINO NOURRY

YODO

TANINO

á la vez Depurativo y Fortificante.

DEBILIDAD GENERAL

ANEMIA

LINFATISMO

ENFERMEDADES DEL PECHO

El **VINO NOURRY** reemplaza con ventaja el Aceite de Hígado de Bacalao.

Excita el apetito y constituye el mejor remedio contra las enfermedades de las Mujeres (colores pálidos, épocas dolorosas) y de los Niños (escrófulas, usagres, etc.).

Depósito: 140, Bruch, Barcelona y EN TODAS LAS FARMACIAS.

ALMORRANAS GRIETAS en el ANO Pomada Royer

alivio inmediato y curación con la (Exigir en cada caja el sello de garantía de la UNIÓN DE LOS FABRICANTES) Farmacia A. DUPUY, 225, Rue St-Martin, Paris, y en todas las principales Farmacias de España.

LATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la tos por completo antes de terminar la primera caja.

Los que tengan **ASMA** ó sofocación de cualquier clase, usen los **CIGARRILLOS ANTI-ASMÁTICOS** que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus **PAPELES AZOADOS**; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.